



## 四川：“四大片区”新增36个扶贫项目投资超千亿元

新华社成都9月5日电(记者吴文娟)记者日前从四川省国资委获悉,为增强贫困地区“造血”功能,形成可持续发展的产业道路,今年四川省属企业在扶贫“四大片区”新增项目36个,计划投资1203亿元,涉及能源、交通、矿产开发、旅游、医疗、农产品加工等领域。

高原藏区、大小凉山彝区、秦巴

山区和乌蒙山区“四大片区”是四川省扶贫攻坚主战场。2017年四川计划实现16个贫困县摘帽,3700个贫困村退出,105万贫困人口脱贫。

据了解,四川省国资委系统共有53户国有企业承担“四大片区”48个贫困村86个贫困村的脱贫攻坚任务,其中,38户企业对帮扶彝区藏区28个深度贫困村51个贫困村。

今年,预计帮扶18个贫困村375户贫困户脱贫摘帽。

四川省国资委有关负责人表示,为打赢脱贫攻坚战,承担对口帮扶的国有企业,还需从脱贫增收、劳动用工等方面入手,提高帮扶质量。“比如培育一批特色产业项目,走产、供、销一体化道路。依托企业在建项目,开展定点招聘、就业扶贫等帮扶。”

## 感受最美家庭之“美”

丫丫

9月4日,“全国最美家庭”黄惠鹏家庭事迹分享会走进东坡中学,让现场的500余名师生深受感染和鼓舞。“最美家庭”的故事不仅温暖人,更向师生们传递了热爱生命、坚强勇敢及感恩、奋斗等正能量。

“最美家庭”美在哪里?

“最美家庭”传递奋斗之美。黄惠鹏的女儿王景丹虽然出生就患上脑瘫,但她自小便立志成才,不畏困难,发奋读书,并以优异的高考成绩被北师大珠海分校录取。青春因拼搏才精彩,梦想靠奋斗方能成就。王景丹用自强不息的精神,撑起了属于自己的那片多彩天空,用顽强的毅力诠释了身残志坚的人格魅力,谱写着艰难而精彩的青春赞歌。

“最美家庭”洋溢感恩之美。20

年来,黄惠鹏夫妇含辛茹苦,耐心细致,为照料王景丹衣食住行及完成学业,黄惠鹏

毅然辞去护士工作,全身心照顾女儿,并走进校园陪读。黄惠鹏夫妇对女儿的付出,让学生们想到父母对自己的付出,让他们更加懂得感恩。当然,由此及彼,从感恩父母养育之恩,到感恩老师辛勤教导,感恩同学关心帮助,再到感恩所有辛勤付出的人。

“最美家庭”启发的不只是孩子,还有父母。父母对孩子,更多时候是一种潜移默化的、言传身教的影响。就像黄惠鹏,在照顾女儿期间,自己还通过自学考取了会计师、中级护理学等职业资格证书。可以说王景丹的奋斗青春也受到父母言行的深深感染,她从父母身上学会坚强、勤奋等优良品质,并用自己的实际行动追逐自己的梦想。

“最美家庭”让我们拥有持续向好的精神源泉,既成就了个人,成就了家庭,也成就了社会。

## 慕新海专题调研 全市综合交通工作

本报讯(记者 王磊)昨(5)日,市委书记慕新海率队前往东坡区、彭山区、仁寿县就我市综合交通工作进行专题调研,进一步推动省第十一次党代会和市第四次党代会精神,及省委“项目年”决策部署落地落实,推动全市经济社会更好更快发展。

眉山交通中心集高铁站、长途客运站、公交站、出租车站、社会停车场五大功能于一体,具有中转与换乘、旅游交通、旅客集散等功能。在眉山交通中心,通过看展板、听介绍,慕新海详细了解了“十二五”期间全市综合交通发展情况,并和相关负责人亲切交谈,询问了解全市“十三五”期间综合交通规划情况以及当前重要交通线路建设推进情

况。随后,慕新海来到长途客运站、公交站,实地查看了交通中心规划、建设、管理情况,对全市综合交通发展成果及交通中心集中规划、高标准建设表示了肯定,就具体问题与有关负责人进行了交流。慕新海指出,公共交通要始终突出便利化、便民化,交通中心要进一步提高服务水平和管理水平,切实方便旅客乘车、群众出行。

工业大道全长60.8公里,目前东坡区G351线至彭山界段13.7公里已完工,东坡界至青龙段14公里正在建设。工业大道的建成对改善区域交通条件,完善区域公路网,推动我市城镇化和工业化建设具有重要意义。听取情况介绍后,慕新海指出,要坚持融入

成都,一体规划,积极对接进省上交通规划,完善眉山交通网络,实现群众便利出行、企业便利运输,带动经济加快发展。相关部门要创新工作方法,立足当前条件,积极解决存在的问题和难题。

天府大道仁寿段全长38公里,项目一期工程视高至成黑快速通道段7.6公里已建成通车,二期工程清水段至三绕段4.86公里已完成主体工程,三期工程大化至仁寿城区段11公里正在进行路基桥涵施工。成都经济区环线高速公路简阳至蒲江段经我市仁寿县、彭山区、东坡区,目前正在加快附属工程施工,近期将全线建成通车。慕新海实地查看、询问了解了两条线路的建设推

进情况。慕新海强调,要认真落实省委和市决策部署,认真贯彻落实“项目年”相关要求,高标准、严要求、高质量推进项目建设,推动项目按时保质保量竣工,为全市经济社会发展奠定坚实基础。

太和大道施工现场,各项工作正加快推进。了解到太和大道目前已基本完成路基工作,城市综合管廊建设工作已实质性开工推进,各项工作推进有力有序后,慕新海对项目推进情况表示了肯定,就具体问题与相关负责人进行了研究。

市委常委、市政府常务副市长祝云,市委常委、市委秘书长汪树槐,市政府副市长唐宏、冉登祥参加调研。

## 我市出台《关于完善一核多元矛盾纠纷化解工作体系的实施意见》

本报讯(祝鸿涛 记者 廖文凯)9月1日,市委、市政府制定出台《关于完善一核多元矛盾纠纷化解工作体系的实施意见》(以下简称《意见》),旨在进一步贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅和省委办公厅、省人民政府办公厅关于完善矛盾纠纷多元化解机制的意见精神,加强和改进新形势下全市矛盾纠纷化解工作。

《意见》明确提出完善一核多元矛盾纠纷化解工作体系,坚持以党政主导为核心引领,以矛盾纠纷多元化解协调中心为工作枢纽,相关部门和组织各司其职,将调解、仲裁、行政裁决、行政复议、公证、信访、诉讼等矛盾纠纷化解方式联动融合,突出加强多调中心建设、五个分中心建设和矛盾纠纷前端化解平台建设,完善工作协调

联动机制等创新举措。据悉,《意见》是对我市大调解工作体系宝贵经验的总结、延续和发展,将有利

于进一步发挥我市大调解既有优势,加强体制机制创新,实现大调解向矛盾纠纷多元化解升级升位。



## 全市打击道路旅客运输非法营运专项整治工作会议召开

本报讯(记者 蒋萍)昨(5)日,我市召开打击道路旅客运输非法营运专项整治工作会议,专题部署全市打击非法营运工作。副市长唐宏、罗毅参加会议。

会议对2014年开展专项整治工作以来我市取得的成绩予以充分肯定。会议要求,各县(区)政府要切实履行打击非法营运专项整治工作的主体责任,进一步加强组织领导,迅速开

展专项整治工作;公安、交通运输、旅游、安监、工商等部门要加强联合执法力度,依法打击非法营运行为;要加大宣传教育力度,曝光一批典型案例,引导群众自觉抵制非法营运。会议强调,各级各相关部门要切实履职、攻坚克难、综合施策,确保专项整治取得实效,形成打击非法营运工作的长效机制,保障群众出行安全。

## 我市社会救助工作在全国作经验交流

本报讯(记者 李幸)9月3日至4日,全国社会救助工作推进会在内蒙古鄂尔多斯召开。我市作为社会救助工作推进典型,在会上介绍了相关先进经验。

据统计,眉山市辖两区四县、131个乡镇(街道办事处),户籍人口352万。其中,60岁以上老人75.73万人,老龄化率达到21.41%;农村特困人员20169人,生活不能自理特困人员2306人,占比11.4%。市民政局相关负责人表示,今年以来,我市积极践行“民政为民、民政爱民”工作理念,切实加强生活不能自理特困人员集中供养工作,采取供养对象精准化,供养设施标准

化,管理制度规范化,人员配备专业化,资金保障制度化,护理服务亲情化,不断创新和构建社会救助服务体系。

据介绍,社会救助等相关工作已纳入市委、市政府十大民生工程考核内容。市民政、财政等7部门联合出台《关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》,落实人财物保障,探索建立“六化联动”机制,采取“自建自养”和“医养融合”两种模式对生活不能自理特困人员进行集中供养,为特困老人建造温馨家园。目前,全市已建成生活不能自理特困人员集中供养机构4所,集中供养1799人,集中供养率达到78%。

## 8月眉山CPI环比上涨0.3%同比上涨1.5%

本报讯(记者 黄海波)昨(5)日,记者从国家统计局眉山调查队获悉,8月,眉山CPI(居民消费价格)环比上涨0.3%,同比上涨1.5%,同比涨幅与上月一致。

从环比看,8月份CPI微涨0.3%,较上月涨幅扩大0.2个百分点,主要是本月食品价格扭转了连续5个月的下跌态势,转为上涨,而非食品环比仍保持微幅上涨。食品价格环比上涨0.9%,影响CPI环比上涨0.26个百分点,其中菜、畜肉、禽肉和蛋环比分别上涨2%、2.6%、2.1%和7.4%,共计影响CPI环比上涨0.28个百分点。非食品价格环比上涨0.1%,影响CPI环比上涨

0.05个百分点。其中,住房装潢材料、交通工具用燃料环比分别上涨4%、2.5%,合计影响CPI环比上涨0.11个百分点;而旅行社收费环比下跌2.3%,拉动CPI环比下跌0.06个百分点。

从同比看,CPI上涨1.5%,涨幅与上月一致。8月,非食品同比上涨2.2%,较上月涨幅收窄0.1个百分点。其中,居住、教育文化和娱乐、其他用品和服务同比分别上涨3.6%、4.4%、3.6%,三项合计影响CPI同比上涨1.31个百分点。而食品同比下跌0.3%,跌幅较上月收窄0.1个百分点。其中,畜肉类同比跌幅最大,下跌9.5%,影响CPI同比下降0.57个百分点。

## 环保督察效果好 市民满意齐称赞

### 整改“脏乱差”街道

### 治好群众“心头病”

### 常态化保洁巡河

### 力保安溪河水长清

本报讯(记者 毛馨怡)“这条街整改得好,现在我们吃过晚饭后还能出门散步,看到家门口干净了,内心也舒坦了。”昨(5)日,家住眉山城区诗书东苑的市民王英指着小区外的桐花巷开心地说。而这条街,在不久以前,还是一条“脏、乱、差”现象严重的“邋遢街”。

从接到整改通知,到桐花巷“改头换面”不到一周的时间,街道的变化,令王英和临街几个小区的居民十分欣喜。王英笑着说,“感谢环保督察,治好了我的‘心头病’!”

据了解,桐花巷以餐饮业为主,过去餐馆占道经营现象十分普遍,顾客用餐之后的白色垃圾满地乱扔,商家未能及时打扫,部分街道被油渍染成了黑色,环境问题突出,附近小区居民十分

忧愁。

对此,东坡区大石桥街道办对桐花巷及周边环境卫生和商铺秩序开展了重点整治行动。行动中,工作人员逐一对所有商铺进行文明经营劝导,并要求每家商铺立即整改,必须把桌椅放回店内经营,垃圾必须及时清理干净,对不能及时整改的,要求其在顾客用餐完毕后立即整改,并现场督促,确保落实。

目前,桐花巷已经恢复经营秩序,并且城管部门和社区都安排了专人巡逻,随时制止不文明经营行为,确保桐花巷环境卫生长期保持。

“以前来吃饭都担心卫生问题,现在看到这些餐馆都整洁有序了,我们吃得也放心了。”市民刘翔表示。

本报讯(记者 苟丽佳)昨(5)日,丹棱县安溪镇双桥镇段正在开展常态化保洁巡查工作,一名保洁员正在仔细地打捞河面杂物。“这几天下了雨,有些枯枝烂叶被冲下来,我来清理,保持河面整洁美观。”保洁员说。

据了解,自今年丹棱县全面启动“河长制”以来,该县的每一条河流都有了河长的守护。该县各级各部门认真落实推进“河长制”工作,强力实施河流污染综合治理,彻底改善河流水质环境,并积极开展常态化保洁巡查,力保安溪河的绿水长清。

在整改工作中,该县采取“一河一图一表一策”模式,重点实施了污水治理、畜禽养殖取缔、小流域治理和水生态修复、水产养殖取缔等“四大工程”,为安溪河的流水长清撑起一把“保护伞”,切实解决

了河湖管理、治理、保护等突出问题,成效显著,赢得了市民的称赞。

“前几年,这个河水臭气熏天,连散步都要绕着走。”正在河边散步的村民罗银斌说,“现在安溪河水变清了,我们茶余饭后都在河边走走,环境优美了,心情也很舒畅,感谢环保督察为环境的变靓变美带来的变化。”

“水越来越清澈,鱼也变多了,让我经常想起我和小伙伴小时候在河沟抓鱼的场景。”家住安溪河边的村民罗玉柱称赞道,环境整治之后带来了实实在在的改善,大大提升了群众的获得感。

接下来,丹棱县将继续开展常态化保洁巡查,确保落实“工业污水不出园,种养污水不下河,生活污水必进管”的目标任务。预计到2020年,安溪镇将达到Ⅲ类水质标准。